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Отчет о работе учреждений социальной защиты населения

Еманжелинского муниципального района
С каждым годом доля людей пожилого возраста и инвалидов в составе населения растет. Поэтому одним из закономерных последствий этого является рост потребностей в социальных услугах, необходимость развития системы социального обслуживания, поиск новых технологий и форм работы.

Вследствие этого, на органы социальной защиты населения района возложено, в первую очередь, обеспечение защиты интересов наиболее социально уязвимых групп населения.  Среди получателей государственной поддержки — ветераны Великой Отечественной войны, семьи с детьми, малообеспеченные жители региона, пенсионеры, дети, оставшиеся без попечения родителей, еманжелинцы с ограниченными возможностями здоровья.
Результат работы органов социальной защиты населения оценивается по исполнению всех обязательств перед гражданами Еманжелинского муниципального района.

В течение года велась планомерная работа по реализации действующего законодательства. Общий объем реализованных системой средств составил 356,4 млн. рублей, из них из областного бюджета Челябинской области было израсходовано 348,7 млн. рублей, из бюджета Еманжелинского муниципального района7,7млн.руб. Все социальные обязательства перед гражданами выполнены в полном объеме. 
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации с 2018 года началось Десятилетие детства, цель которого уделить особое внимание детям. Позаботиться о том, чтобы дети росли счастливыми, здоровыми и успешными. 
Работа с семьей и детьми всегда стоит на первом месте и в районе удалось достичь определенных успехов в реализации поставленных задач. 
В соответствии с федеральным и региональным законодательством в области предоставляется 16 видов государственных пособий гражданам. В Еманжелинском районе основным многочисленным является пособие на ребенка, которое выплачивается в семьях с доходами ниже прожиточного минимума. Данное пособие выплачивается около 4 тысячам  детей. 

С 1 января  2018 года для женщин установлена новая ежемесячная выплата в связи с рождением первого ребенка, которая действительно является существенной поддержкой со стороны государства. На сегодняшний день пособие получили – 80 молодых мам на сумму более 800 тысяч рублей. 

Во исполнение поручения Президента с 1 января этого года в областной Закон «О ежемесячном пособии по уходу за ребенком в возрасте от полутора до трех лет» внесены изменения, которые увеличивают срок назначения ежемесячной денежной выплаты в случае рождения третьего ребенка или последующих детей (с рождения и до достижения ребёнком возраста трёх лет). 

        В отчетном году впервые осуществляется выплата многодетным семьям, состоящим в очереди, взамен земельного участка денежной выплаты в размере 251498 рублей. В настоящее время в управление социальной защиты уже поступили 2 заявления от граждан на такую компенсацию.

Кроме этого, в соответствии с новым нормативным документом Челябинской области, одной малообеспеченной семье выплачена компенсация расходов, связанных с приобретением протезно-ортопедических изделий на сумму более 7 тысяч рублей.

Поддержка семьи с детьми опирается на принципы адресности и нуждаемости. 

311 многодетным малообеспеченным семьям района выплачено пособие на подготовку детей к школе, на эти цели выделено более 400 тысяч рублей из средств областного бюджета. 

Проведена оздоровительная кампания, по результатам которой оздоровлено 225 детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, а также детей, находящихся на диспансерном учете.

Проведена акция «Подарим Новый год детям» и 3840 маленьких еманжелинцев получили сладкие новогодние подарки от Губернатора Челябинской области и более 1500 ребятишек от Главы Еманжелинского муниципального района. 
       Стоит отметить, что третий год подряд за счет средст муниципального бюджета приобретаются специальные подарочные наборы для 13 детишек, страдающих аутизмом, целиакией, фенилкетонурией и сахарным диабетом.
Благодаря проводимой работе по устройству в замещающие семьи уже не первый год наблюдается  сокращение банка данных детей, оставшихся без попечения родителей.  В текущем году он сократился еще на 17%. 39 детей устроены на воспитание в замещающие семьи.
Но тема развития семейных форм воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, остается актуальной. На начало 2019 года в Еманжелинском районе создано 185 замещающих семей, в которых воспитываются 245 детей, лишенных родительского попечения, что составляет 2,3 % к общему количеству детей, проживающих в районе. Благодаря проводимой работе по сопровождению замещающих семей, оказания им психологической, педагогической, юридической, социальной помощи,  возвратов детей из замещающих семей в отчетном году не было.

Перед администрацией района стоит задача не только устроить детей в семьи, но и создать максимально комфортные условия для их проживания.  Для поддержки и получения разного вида помощи в создании  эмоциональной благоприятной атмосферы в замещающей семье, для успешного воспитания и развития ребенка, для взаимопонимания между ребенком и приемными родителями при  Управлении социальной защиты населения не первый год продолжает работу клуб приемных родителей «Диалог». 
Тема сиротства неразрывно связана с темой профилактики семейного неблагополучия. И сейчас на приоритетный уровень выходит сопровождение семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Ключевая задача сегодня — организовать выявление таких семей, предоставление им мер социальной поддержки и дальнейшее сопровождение.
За отчетный год сократилось количество семей, находящихся в социально-опасном положении, на 25 процентов. 

Активизирована работа  по выявлению семей на раннем этапе кризиса.

Практика показала, что лучше подключиться и помочь семье в самом начале кризиса тем, самым сохранив ее, и не допустить психологической травмы у детей, чем в дальнейшем решать вопросы лечения и жизнеустройства детей. 

Особо хочется отметить участие специалистов МКУСО социальный приют для детей и подростков  «Росинка» во Всероссийской Выставке-Форуме «Вместе ради детей», которая была организована губернатором Челябинской области Борисом Дубровским и Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации (г. Москва). Специалисты поделились с коллегами своим передовым опытом, своими технологиями в области работы с семьей и детьми и подчерпнули для себя новые технологии работы из других регионов страны.
Семья – это не только дети. В семье живут и представители старшего поколения и люди с ограниченными возможностями здоровья, которые тоже нуждаются в нашей помощи и постоянном внимании. 

Это в первую очередь ветераны Великой Отечественной войны. Проведены мероприятия, посвященные празднованию Дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне. 25 ветеранов района были приглашены на торжественный прием Губернатора области. Все ветераны получили поздравительные письма от имени Губернатора Челябинской области и памятные подарки от Главы Еманжелинского района.

8 еманжелинцев приняли участие в  областном мероприятии, посвященном Дню памяти и скорби. Всем была вручена адресная материальная помощь.
Продолжена работа по установлению статуса и выдаче удостоверений детям погибших участников войны. В результате 428  жителей района  получили льготный статус.
В течение года была организована работа по выплате единовременной материальной помощи ветеранам Великой Отечественной войны вдовам погибших участников Великой Отечественной войны на ремонт жилья и газификацию.

Из средств областного бюджета данная помощь на общую сумму 555 тысяч рублей была оказана - 21ветерану, из них  2-м на капитальный ремонт. 

В отчетном году 13 родителей, дети которых погибли в горячих точках, получили единовременное социальное пособие в размере 10 тысяч рублей.
Проводилась работа и с другими категориями граждан. В полном объеме выполнены все обязательства по предоставлению мер социальной поддержки. С 1 января произведена индексация ежемесячных денежных выплат региональным категориям льготников. Данное повышение коснулось более 5 тысяч человек. 

Кроме выплаты государственных пособий востребованной остается мера социальной поддержки семей с низкими доходами,  в виде субсидий на оплату жилого помещения  и коммунальных услуг. 

          Среди получателей субсидий основной категорией остаются одиноко проживающие пенсионеры, доля которых на сегодняшний день составляет  80 % от общего количества получателей. Данной категории получателей в районе уделяется особое внимание: право на получение жилищной субсидии они подтверждают раз в полтора года. Каждые полгода в рамках межведомственного информационного взаимодействия управление социальной защиты населения самостоятельно получает сведения, необходимые для назначения гражданам субсидий.

        В Еманжелинском муниципальном районе в течение года являлись получателями жилищных субсидий 2865 семей. Сумма перечисленных на лицевые счета граждан средств составила свыше 56 млн. рублей. 

        Для многих семей субсидия покрывает все расходы на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. 

Государственная политика в отношении помощи населению неуклонно меняется в сторону индивидуального подхода. 

В 2018 году по распоряжению Губернатора Челябинкой области гражданам пожилого возраста были произведены выплаты ко Дню пожилого человека. В Еманжелинском районе 13381 гражданин получил данную выплату на общую сумму более 9 млн.рублей.
В рамках муниципальной программы ««Социальная поддержка граждан Еманжелинского муниципального района» на 2018 год и плановый период 2019 - 2020 годы в текущем году проведено благотворительных мероприятий более чем на 400 тыс.рублей,  оказано дополнительных мер социальной поддержки отдельным категориям граждан на сумму 5265,2 тыс.рублей. По инициативе и при поддержке Депутата Государственной Думы А.Г.Литовченко, 40 ветеранов района отдохнули и получили оздоровление в МБУ СОЦ «Восход»  на льготных условиях. В 2019году сумма предусмотренная на оздоровление ветеранов Еманжелинского района увеличена в полтора раза и составит 300 тыс. руб. Оказана финансовая поддержка некоммерческим социально ориентированным организациям на сумму 1106,0 тыс.рублей. 
На протяжении многих лет гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, выплачивается  единовременное социальное пособие. Данный вид помощи не потерял своей актуальности и в 2018 году. Из средств бюджета Еманжелинского муниципального района на данные цели были выделены 400,1 тысяча рублей.
Не осталась без внимания и актуальная тема перехода на цифровое телевиденье, здесь также по инициативе губернатора Бориса Дубровского заработала новая мера соцподдержки, которая компенсирует затраты на приобретение необходимого оборудования для подключения к цифровому вещанию для малообеспеченных граждан, участников, инвалидов Великой Отечественной войны, вдов участников Великой отечественной войны и жителей, награжденных знаком Блокадного Ленинграда.

Конечно, все это традиционные мероприятия, но каждое из них очень важно для тех, кто нуждается в поддержке со стороны государства. 

       Необходимо отметить, что в  2016 году Губернатором Челябинской области было принято решение о полной модернизации информационных технологий в системе социальной защиты населения.

В отчетном году завершилась огромная, трудоёмкая работа  по тестированию единой информационной системы и подготовке её к вводу в промышленную эксплуатацию. С 1 июля 2018 года управление социальной защиты населения полностью перешло на работу в единой информационной системе Челябинской области, самостоятельно осуществляет начисление и выплату мер социальной поддержки в новом программном комплексе. 
Пристальное внимание уделяется качеству предоставления государственных услуг, которое складывается из нескольких составляющих: получение государственных услуг в электронной форме, возможность получения услуг в многофункциональных центрах, сокращение перечня документов, необходимых гражданам в бумажном виде при получении государственных услуг.

Органами социальной защиты населения проводится разъяснительная работа среди населения о преимуществах получения государственных услуг в электронной форме.Для этого на базе Управления реализована возможность  подачи заявлений граждан в электронной форме (ЕСИА). В результате проведенной работы количество поданных заявлений в 2018 году составило более 300 обращений.

Продолжается работа по расширению системы межведомственного электронного взаимодействия (СМЭВ). Это процесс сложный, но наиболее нужный для граждан, так как наличие необходимой информации в Управлении социальной защиты избавят человека от сбора части документов. Среди услуг, предоставляемых в электронном виде,  27  предполагают межведомственное взаимодействие.  На сегодняшний день 98 % ( в количественном измерении 14260 шт.) от общего количества запросов, осуществляется в управлении с использованием системы межведомственного электронного взаимодействия, и только 2% запросов  осуществляется  иными способами.  

Для создания комфортных условий для приема граждан проводится работа по исполнению Указа Президента РФ об увеличении доли граждан, имеющих доступ к получению государственных услуг в многофункциональных центрах. За  2018 год  в МФЦ  обратилось 66%  граждан. ( в 2017г.- 52% от общего количества обращений).

В своем Послании Федеральному Собранию Президент обозначил одну из главных задач – это повысить качество социального обслуживания пожилых людей, у них должны быть достойные условия для активного и здорового долголетия.

Для реализации поставленных задач в районе работает  комплексный центр социального обслуживания населения. 
В районе реализуются меры по созданию системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами.

Комплексным центром обеспечено развитие и внедрение новых технологий предоставления социальных услуг гражданам, проживающим в отдаленных районах и сельской местности.

В 2018 году 118 человек воспользовались услугой социальный туризм (посещение историко-краеведческого музея города, Свято-введенского храма, экскурсии по памятным местам города Еманжелинска). 

В соответствии со Стратегией действий в интересах граждан старшего поколения в Российской Федерации до 2025 года одним из приоритетных направлений деятельности в области является обучение граждан пожилого возраста правовой, финансовой и компьютерной грамотности.

80 граждан пожилого возраста и инвалидов прошли обучение в финансовой школе для людей пожилого возраста на базе отделения дневного пребывания МБУ «КЦСОН».

Регулярно на базе отделения дневного пребывания для граждан пожилого возраста и инвалидов были организованы компьютерные курсы для пожилых людей. В 2018 году обучение прошли 40 человек.

В целях совершенствования работ по повышению компьютерной грамотности граждан старшего поколения в 2018 году проводился чемпионат по компьютерному многоборью среди граждан пожилого возраста Челябинской области. Еманжелинский муниципальный район занял 3 место (Фролова Г.Г.).

На протяжении всего года активно велась клубная работа: «Очумелые ручки»,«Вдохновение»,«Школа здоровья»,«Тропа здоровья»; клуб «Скороход».

Члены клуба «Скороход» (любители скандинавской ходьбы) – активные участники районных мероприятий и соревнований. За отчетный период количество граждан, посетивших занятия в клубах составило 898 человек.


С большим вдохновением организовывалась литературная гостиная «У камина» для жителей Еманжелинского муниципального района. За 2018 год услугой воспользовались 411 чел.

Немало важное значение уделяется техническому состоянию зданий подведомственных учреждений системе социальной защиты населения, обеспечению комплексной безопасности, оснащению необходимым оборудованием.

В 2018 году в детском доме полностью заменена сеть электропроводки на сумму более 1500 млн. рублей, в приюте на сумму 769 тысяч рублей проведены ремонтные работы здания. 
 В 2019 году все нововведения отчетного года и все обязательства, которые уже исполняются будут реализовываться. Перед органами социальной защиты населения поставлены задачи по реализации единой социальной политики государства на территории Еманжелинского района и улучшению качества жизни граждан пожилого возраста, инвалидов, семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, детей, оставшихся без попечения родителей.
